

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 201 (10215)

Пятница, 10 октября 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В ПРЕДДВЕРИИ СПОРТИВНОЙ ЗИМЫ

Многие спортивные работники в эти дни составляют планы на очередную пятилетку. На хромпиковом заводе, например, такой план спортивной работы в будущей пятилетке уже составлен и стал предметом заинтересованного обсуждения на заседании завкома профсоюза. Однако, погружаясь в составление широкомасштабных планов, не следует забывать и о подготовке спортивных коллективов, сооружений и баз к зиме. Тем более, что нынешний зимний сезон это и есть начало новой спортивной пятилетки.

Что же следует учесть в первую очередь? Несмотря на довольно внушительную цифру (в прошлом зимнем сезоне на лыжню велало около 50 тысяч первоуральцев всех возрастов), надо признать, что мало проводилось минувшей зимой спортивных мероприятий. Почти совсем не проходили они на предприятных Бидибайевского куста, в Коуровском леспромохе, на заводе по ремонту горного оборудования. А про Кузино и говорить нечего: спорт там уже несколько лет находится в загоде. Между тем, именно привлечение широких масс трудящихся к занятиям физкультурой и спортом, организация сдачи норм ГТО по зимним видам должны стать первоочередной задачей в работе каждого коллектива физкультуры. Для того же, чтобы задача эта была выполнимой, надо сейчас уделить особое внимание ремонту и подготовке спортивных баз и сооружений, пополнению спортивного инвентаря, подбору кадров тренеров и судей-общественников.

На Новотрубном, хромпиковом заводе, ряде других предприятий города эти вопросы успешно решаются. Капитальный отремонтированы спортзал и помещение детской спортивной школы на дивасовом заводе. Новым инвентарем пополняется заводской прокатный пункт. Для нужд спортсменов завком профсоюза выделил значительную сумму на предстоящий год — две тысячи рублей. Пенсионер С. М. Горин занимается ремонтом лыж. 305 пар лыж и 406 пар коньков имеет на сегодня коллектив физкультуры рудоуправления, из них 70—75 процентов предназначено для проката. Только вот прокатной базы нет и не предвидится. В течение нескольких лет рудком собирается благоустроить стадион на поселке: подвести туда воду, огородить территорию, но до сих пор дело дальше разговоров не движется.

Для отдыха трудящихся, регулярной сдачи норм ГТО по лыжам на хромпиковом заводе, например, отлично действовала про-

шлой зимой стационарная освещенная лыжная трасса. Будет она и нынче. Такой же лыжной думают обзавестись новотрубники. Не худо бы это начинание подхватить и другим предприятиям.

Надо поощрять и такие перспективные виды спорта, как коньки и биатлон. Трудность здесь в том, что тот и другой виды требуют качественного инвентаря. Поэтому о снабжении им спортсменов надо заботиться до первого снега или льда. Новотрубникам и хромпиковцам, которые всерьез берутся развивать коньки и биатлон, видимо, следует продумать и график соревнований.

Сложное положение пока с закупкой спортивной формы для хоккеистов. Особенный дефицит — в клюшках и коньках. Наверное, на запросы спортсменов должны откликаться и наши торгующие организации.

Прошлой зимой отлично зарекомендовали себя старты по зимнему многоборью ГТО, которые проводились коллективами «Спартака», Новоуткинско-го завода «Искра», горняками Магнитки, а также новотрубниками и хромпиковцами. В них с желанием участвовало большое количество трудящихся, как молодежи, так и пожилых. Надо, чтобы нынче на каждом предприятии включили в спортивные планы соревнования по зимнему многоборью ГТО.

Следует подумать и о зимнем туризме, тем более, что нынешнее засушливое лето действовало наперекор всем туристским начинаниям: выход в лес был длительное время запрещен, и это не могло не сказаться на туризме. А он является одной из обязательных составных частей в спортивном комплексе ГТО. Поэтому всемерное развитие зимнего туризма позволит наверняка стать упущенное лето. Пока зимним туризмом по-настоящему занимались только хромпиковцы.

Наконец, стоит подумать и о детворе. В городе имеется восемь хоккейных детских кортов, и этого, казалось бы, достаточно. Но по практике прошлых лет известно, что порядка на этих кортах нет. Чаще всего они стоят заваленные первыми снегопадами, и за очистку их никто не берется. Видимо, спортивным организаторам надо наладить четкий контакт с домоуправлениями, создать актив, который бы помогал содержать детские корты в порядке. Надо подумать и об устройстве ледяных горок для ребят, приобщить к работе с детьми взрослых спортсменов.

Через несколько недель — начало зимнего сезона. Надо, чтобы к нему были готовы не только на бумаге, но и на деле.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Почетное право бригады Дыбова

Нынче, в год 40-летия Новотрубного завода, в цехах горячего проката и на участках холодной прокатки трубоволоочильных цехов развернулось социалистическое соревнование за право прокатать 25-миллионную тонну труб. И вот победители названы. Юбилейные тонны труб будут прокатаны на стане «160» в пятом цехе. Это право предоставлено прокатчикам Героя Социалистического Труда мастера Ивана Семеновича Дыбова. Большого успеха вам, металлурги, заслужившие почетное право!

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЦЕХА В-8 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ОКТАБРЬ — МЕСЯЦ РЕШАЮЩИЙ

В текущем месяце большую работу предстоит выполнить коллективу участка управления треста Уралстальконструкция. Начальник участка В. К. Александров отлично понимает, что необходимо ускорить монтаж перекрытия цеха. Поэтому требуется организовать работу в две смены, а освещения нет. Работники второго управления треста Уралтяжтрубстрой выполнили задание, а строители СУ-9 сдерживают монтажников. Между тем, монтажников вполне достаточно, металлоконструкции тоже имеются. Так что строителям требуется поторопиться.

— Верно, у нас есть возможность справиться с большим объемом работ, — соглашаются В. К. Александров, прораб Б. В. Лобанов и старший мастер В. И. Шелехов. — Однако необходимо, чтобы четко действовали подъемные краны. Беда в том, что цех № 9 Новотрубного завода отключает электроэнергию. Например, 2 октября ее подачу прекратили без предупреждения. Краны простояли половину смены.

Чувствуется, что монтажники сделают все необходимое, чтобы строители могли развернуться в полную силу.

Холода уже начинаются. Нужно принять срочные меры, чтобы успеть закрыть цех и подвести тепло.

Н. КАЛЯНОВ — парторг стройки, В. МАХНЕВ — член штаба.



С. Е. Саночкин трудится термистом-пилотправом на нижнем складе Коуровского леспромоха. Он ремонтирует пилы, напавает зубья твердым сплавом. Раньше, когда это не делалось, пилы приходилось менять и снова точить через два-три часа, а сейчас — раз в неделю.

Степан Ерофеевич отлично справляется с поручением. Ударник коммунистического труда включился в предсезонное социалистическое соревнование. Фото Д. КИРЕЕВА.

НАГРАДЫ ВОДИТЕЛЯМ

Коллективу нашего цеха, а также бригаде водителей могучих БелАЗов, которую возглавляет механик В. М. Чернецов, присвоено звание коммунистического труда. Шоферы бесперебойно доставляют кварцит с рудника на завод.

И вот приятная новость. Коллегия Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза поздравили водителей М. М. Зорницыва, Ю. А. Мастеркова, П. А. Сапожникова, всего восьмерых рабочих, с награждением нагрудным знаком «За работу без аварий» первой степени.

Все они досрочно завершили свои пятилетние задания, с честью неся звание ударников. Богатый опыт водителей охотно передают молодежи.

А. ШАПОВАЛОВА, нормировщик автотранспортного цеха динасового завода.

По рабочей совести

Моя работа дежурного слесаря самым тесным образом связана с делами и заботами коллектива смены В. П. Нелюбина. Встав на ударную трудовую вахту по достойной встрече XXV съезда КПСС, труженики смены в сентябре вместо 615 кубометров совелитовых изделий дали 620.

Приятно сознавать, что в каждом трудовом успехе есть и частица моего труда. Ведь моя задача заключается в том, чтобы своевременно и качественно устранить поломку машины. Например, часто приходится менять матрицы, манжеты нижних цилиндров, перебирать масляные насосы прессов и т. д. Стараясь отремонтировать на совесть, не подводить товарищей.

Конечно, моя профессия не является ведущей в цехе, основной. И потому я горжусь, что в нашей смене работают такие славные труженики, как прессовщица Полина Федоровна Чижова, Клара Максимилиановна Бархатинова, Татьяна Даниловна Пищальникова. Они постоянно перевыполняют сменные задания главным образом за счет того, что очень внимательно следят за прессами, умело эксплуатируют их. А П. Ф. Чижова в случае поломки всегда помогает слесарю в ремонте механизма.

Все мы, рядовые рабочие завода, прилагаем больше сил и энергии к тому, чтобы встретить форум коммунистов новыми трудовыми свершениями. Результаты работы нашей смены за первые дни октября свидетельствуют об этом, хотя и нелегко дается каждая победа.

Г. БАРМИН, слесарь завода теплоизоляционных изделий.



ПЛЕНУМ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

На очередном пленуме Верховного суда СССР обсужден вопрос о практике применения судами законодательства о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма. Пленум дал судам разъяснения, направленные на дальнейшее повышение эффективности их деятельности по данному вопросу. В частности, внимание судов привлечено к тому, чтобы они в каждом случае совершения преступления в состоянии опьянения обсуждали вопрос о признании этого обстоятельстваотягчающим ответственность при назначении виновному меры наказания. Подчеркнута необходимость обеспечения всестороннего и полного расследования дел о вовлечении несовершеннолетних в пьянство, а также дел об изготовлении самогона и других крепких спиртных напитков домашней выработки.

Пленум отметил важную роль в борьбе с пьянством и алкоголизмом норм закона, предусматривающих назначение судами принудительного лечения от алкоголизма и ограничение дееспособности лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и ставящих свою семью в затруднительное материальное положение. Пленум ориентировал суды на необходимость повышения предупредительного и воспитательного воздействия судебного разбирательства по делам, возникшим в связи со злоупотреблением спиртными напитками, более широкое привлечение внимания общественности к таким делам.

ЗА РУБЕЖОМ

КАНБЕРРА. В восточной части острова Тимор продолжают вооруженные столкновения между сторонниками революционного фронта за независимый Тимор и его противниками, выступающими за присоединение этой португальской колонии к Индонезии. Ожесточенные бои разгорелись за город Батугаде, близ границы с индонезийским западным Тимором.

Столица восточного Тимора — город Дили и практически вся территория этой португальской колонии находятся под контролем вооруженных сил революционного фронта.

ЛИССАБОН. Сепаратистские и реакционные элементы продолжают нагнетать напряженность на острове Мадейра. Они захватили в городе Фуншале региональную радиостанцию Архипелага и держали ее в своих руках в течение нескольких часов. Против реакционеров выступили народные организации, рабочие и прогрессивные женщины, которые вынудили их покинуть радиостанцию.

(ТАСС).



НАШ ДЕВИЗ: продолжать боевые традиции отцов, отлично готовиться к службе в Советской Армии.

НАША ЦЕЛЬ: в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ В АРМИЮ — СО ЗНАНИЯМИ И НАВЫКАМИ

А. В. Евхаритский — подполковник запаса, участник Великой Отечественной войны. На фронте находился с 1942 года, дошел до Берлина. Был артиллеристом, после Победы служил в воздушно-десантных войсках. Теперь, более трех лет, он работает преподавателем военного дела в шестом профессионально-техническом училище. Предлагаем вниманию читателей запись беседы нашего нештатного корреспондента С. Пагнучева с Александром Васильевичем. Ее тема — подготовка молодежи к службе в Вооруженных Силах.

— Что составляет основу подготовки, на ваш взгляд, Александр Васильевич!

— Однозначно на этот вопрос ответить, пожалуй, невозможно. Работа ведется в широком комплексе, все его составные части важны, органически дополняют друг друга. Центральное место, безусловно, занимает собственно курс начальной военной подготовки по уставу и по этому обязательной программе. Но ограничиваться им мы просто не имеем права. Ведь наша задача гораздо шире: мы обязаны дать будущим воинам не только основы знаний, навыков в военном деле, но и морально подготовить их к службе.

— Как же решается эта задача?

— Что касается обязательной программы, тут все точно определено. Ребята занимаются огневой, строевой подготовкой, изучают уставы. Большой и сложный курс — гражданская оборона. Для занятий созданы хорошие условия, материально-техническая база достаточно полная. Хотелось бы только вот что отметить. После завершения учебы мы практикуем пятнадцатидневные сборы, на которых подводим окончательные ее итоги, проверяя на практике, как усвоена программа. Полезность сборов очевидна.

Одновременно учащиеся овладевают и прикладной специальностью — электрика. Это усиливает их интерес к учебе. Но чтобы он был полным, мы стремимся полнее учитывать интересы, склонности будущих воинов.

— Каким же образом?

— У нас создана довольно широкая сеть различных кружков. Например, стрелковый и по изучению материальной части оружия. Его веду я. Результаты неплохие. В прошлом году мы четыре раза выступали в областных соревнованиях, им предшествовали отборочные соревнования в группах. Есть кружок парашютного спорта, им руководит председатель комитета ДОСААФ училища Б. Н. Лукьянов. В минувшем году необходимые нормативы сдали 11 человек, они получили значки, удостоверения. Г. Н. Четвертных ведет секцию биатлонистов, А. Х. Гатаулин — кружок по спортивному ориентированию и туризму. Массовыми у нас стали состязания по военному троеборью.

Хотелось бы подчеркнуть: уделяя внимание физическому развитию учащихся, мы учитываем их желания.

— Пока наш разговор идет о вещах чисто предметных: спорт, кружковая работа, непосредственные занятия по начальной военной подготовке. Но вы подчеркивали, что подготовка должна быть более разносторонней, учитывать моральную сторону дела.

— Правильно. Потому военно-патриотической, воспитательной работе мы уделяем все больше и больше внимания. Она многогранна: лекции, беседы, собрания, посвященные Дню Советской Армии, различным родам войск. Практикуем конкурсы на лучшее сочинение по патриотической тематике. Особое место занимает индивидуальная работа. Используем другие формы. О них можно говорить много, но это разговор особый.

— Александр Васильевич, видимо, есть и трудности в вашей работе, не все гладко в ней!

— Есть и они. Главная проблема — отсутствие тира. Это беда не только наша, но и города в целом. Тот, что построен у бывшего Старотрубного завода, закрыт санэпидстанцией. В тире хромикового завода проводятся лишь соревнования. А где проводить занятия по огневой подготовке, готовиться к сдаче и сдавать нормы ГТО? Годы идут, а вопрос этот так и не решен, сколько же еще можно ждать?

Вторая сложность, на мой взгляд, — слабая обеспеченность наглядными пособиями, которая должна приходиться централизованном порядке. Средства у нас есть, а приобрести нужное мы не всегда в состоянии. Тут есть над чем подумать и горькому ДОСААФ, и горвоинкомату. Но в целом занятия начались организованно, материально-техническая база такова, что коллектив училища успешно решит задачи по подготовке молодежи к армейской службе.

УМНОЖАЯ ТРАДИЦИИ

Начальная военная подготовка в городском профессионально-техническом училище № 69 введена в 1970 году.

— Основы военного дела у нас изучают все учащиеся, — рассказывает военрук В. Е. Бенисович. — Польза этого предмета очевидна: заметно за последние годы окрепла дисциплина наших воспитанников, успеваемость, возросло чувство ответственности. Это естественно: ведь подготовка к службе в армии подкрепляется большой военно-патриотической, воспитательной работой. Да и опыта у нас прибавилось.

Владимир Ефимович с явным удовольствием знакомит с учебной программой, планами на начавшийся учебный год, к которому в училище подготовились основательно. Это особенно чувствуется в кабинете по военной подготовке — светлом, просторном, хорошо оборудованном.

— Особое внимание уделяем огневой подготовке, изучению материальной части оружия, — подчеркивает военрук. — База достаточно полная: есть автоматы, карабины, ручные пулеметы, не говоря уже о малокалиберных винтовках. Такая же база и по другим предметам программы.

Помимо основ военного дела в училище введен спецкурс, цель которого — дать ребятам военно-прикладную специальность, привить любовь к технике. Будущие воины с успехом изучают двигатели внутреннего сгорания.

Занятия в училище начались уже давно. Знакомлюсь с журналом успеваемости. Он радует: хороших и отличных оценок большинство. Пример товарищеского слесаря-монтажника А. Гончарова. Г. Цепилов, который в июле нынешнего года был удостоен высокой чести — сфотографирован у Знамени Победы. Отрадно, что училище поддерживает связи со своими выпускниками, интересуется их работой, службой, кто призван в армию.

— Отлично учились, например, Володя Демин, Леонид Лобастов, — вспоминает Владимир Ефимович. — Сейчас они работают в управлении Уралстальконструкции, первом строительном управлении. Отзывы хорошие. Значит, не подводит ученице, у знамени которого сфотографировались перед выпуском. Готовятся к армейской службе, надеемся, не подведут, как не подводило многие наши питомцы. Взять Валерия Шумакова. Он сейчас в армии, младший командир, классный специалист. За успехи в боевой и политической подготовке дважды был поощрен краткосрочными отпусками. Приезжая домой, всегда заходил в училище, встречался с ребятами...

Кстати, подобные встречи не в редкость в училище. Они — обязательная часть военно-патриотической работы. Перед будущими строителями и воинами часто выступают бывшие фронтовики, знатные люди города, ветераны Великой Отечественной войны — преподаватели училища: М. П. Зыков, К. Д. Кошкин, полный кавалер орденов Славы Н. С. Третьяков, А. В. Репяков и многие другие.

Сейчас училище живет в ожидании новоселья. В новом комплексе зданий, где идут к концу отделочные и другие работы, будут еще лучше условия для занятий. Решено там также открыть музей боевой и трудовой славы. Экспонаты для него практически собраны — это итог большой и многолетней работы. В понедельник на комсомольском собрании было решено своими силами построить стрелковый тир. И еще вопрос обсуждали ребята: добиться того, чтобы каждый выпускник училища перед уходом в армию был членом ВЛКСМ.

А. БЕРСЕНЕВ, нештатный корреспондент.

НА БЫСТРИНЕ ЖИЗНИ

Передо мной книга «Они освобождали Донбасс». В разделе «По материалам газет» читаю небольшую заметку С. Журавич, опубликованную 5 августа 1943 года в газете «Советская Украина». В ней говорится: «В боях за город Коммунарск танкист Петр Койнаш первым ворвался в укрепленный район противника и гусеницами своей боевой

О ДРУЗЬЯХ-ТОВАРИЩАХ

машины раздавил четыре немецких пушки вместе с расчетами. За этот подвиг воин награжден орденом Красной Звезды...» Книга эта для Петра Федоровича, моего давнего знакомого, особенно дорога. Но не потому, конечно, что и о нем в ней упомянуто. Воскрешают страницы многое пережитое в памяти фронтовика: ожесточенные бои за Донбасс, боевых друзей, многие другие события тех лет. Например, вот это.

— Особенно нелегко пришлось нам, — говорит Петр Федорович, — при освобождении Снежнинского района. Силы почти у всех были на исходе. Потери были большие. Казалось, идти дальше — выше человеческого возможностей. И вот помню, ворвались мы в поселок, разбитый, сожженный. Еще остыть после боя не успели, начало собираться к танкам население, чудом уцелевшее среди руин. Как забыть слезы радости людей, счастья освобождения. Помню, подошел к нашему танку старик-шахтер, говорит: «Виджу, родные, тяжко вам, но уж вы постарайтесь, гоните супостата быстрее...». Понимаешь, как слова такие действовали!

Я слушаю, соглашаюсь. Да, случалось такое на фронте, когда иные слова не меньше на солдат действовали, чем суровые строчки приказов.

Да вот он и сейчас так, Петр Федорович Койнаш, годы не убавили в нем душевной молодости, хотя возраст должен был

дать себя почувствовать. Вот уже тридцать с лишним лет Койнаш на динасовом заводе. После войны вернулся сюда в звании капитана. Получил специальность, техническое образование. Многие годы работал техническим руководителем огнеупорных цехов, сейчас бывший танкист курирует строительство туннельной печи во втором цехе. Хлопотливая, беспоконная должность, но она не в тягость коммунисту. Любит и стремится он быть на стremнине жизни. Впрочем, тому и обстоятельства способствуют.

Отслужив в 1935 году действительную военную службу, работал Койнаш на одном из огнеупорных заводов Украины, потом переехал на Урал, решил освоить динасовое производство да и дальние края посмотреть. Приехал и понял, что здесь его место. А через три года — война. Окончил школу, получил офицерское звание. И действующая армия. На многих фронтах сражался Петр Федорович: под Брянском, в Крыму, у легендарной Каховки. Несколко раз был ранен, отмечен сполна боевыми наградами.

И вот вновь мирный труд. Стройный, подтянутый, похорошему беспокойный, он в самой гуще заводской жизни. Когда я думаю об этом человеке, легко становится на душе. Так, как он, и нужно жить — полной мерой, чувствовать в обычных буднях, не обыкновенные обязанности, а удивительное творчество через труд.

А. КОБЯКОВ, нештатный корреспондент.



НА СТРАЖЕ РУБЕЖЕЙ ВЕЛИКОЙ ОТЧИЗНЫ

ФОТОРЕПОРТАЖ

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ И ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ. На кораблях, в подразделениях и частях флота идет напряженная боевая учеба. Моряки-черноморцы преисполнены решимости достойно встретить XXV съезд КПСС.

На снимке: в дальних походах с моряками часто проводит беседы заместитель командира корабля по политической части ком-

мунист гвардии капитан-лейтенант Ю. И. Савкин. Фото Ю. Ильенко.

На снимке: отличники боевой и политической подготовки, классные специалисты Н-ской танковой части гвардии старший сержант Г. Мартинчик, гвардии младший сержант А. Ковшик и гвардии рядовой В. Кутян (слева направо). Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ СТИХИ

ОБЛОМОК САМОХОДКИ

Гремел здесь отчаянный бой. Орудье лежит у дороги. И ствол самоходки — трубой. Он словно играет «Тревогу!» Среди полевой тишины, под пологом ясного неба как след и осколок войны он слит с поспевающим хлебом

Алеют цветы на лугу, от солнца горячего млея, и тянет малыш на бегу под облако взмывшего змея. Вот кто-то у речки завел задорную песню со свистом... К чему ж этот поднятый ствол, как будто труба у горниста? И так в этот мирный пейзаж естественно, четко отписан,

как будто бы неба он страж, как будто бы здесь и родился. И тут же припомнилось мне: фашисты идут в Богучары, и рущатся стены в огне, и хлеб пожирают пожары. И сердце мне боль обожгла... И долго, застыв у дороги, глядел я на шрамы ствола, что словно гудит о «Тревоге!» Ф. АРХИПОВ.



Дианой Васильевной познана мастер санитарно-технической службы А. В. Никулин. Он считает Суслову одной из активисток лаборатории.

— И не только потому, она как агитатор лю- поручение выполняет рано в срок. Каждый ее шаг, каждый день — это образец честного отноше-

ние для проверки заго- ванности сами делали, и потому оно было прими- тивное, далекое от совер- шенства. Если пробы воз- духа на рабочем месте с трехом пополам все же брали, то газовой вы- бросы, увы, нет, и они бескон- рольно улетали в атмосфе- ру. А сейчас у нас есть электроаспиратор. Для

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО ВСЕХ

НЕ МУТНЕЕТ ХРУСТАЛЬ ВОДЫ

ния к людям, к их жизни, — сказал Анатолий Васи- льевич.

С первых минут знако- ства не могла я не заме- тить ее добрую, открытую улыбку. Небольшого роста, в строгом черном костюме и аккуратно повязанной косынке, она чувствовала себя хозяйкой этой рабо- чей комнаты, заставлен- ной приборами, инструмен- тами. А работа у Д. В. Су- словой очень ответствен- ная. Если можно так вы- разиться, она подает руку дружбы природе: вместе со слесарем В. Девятри- ковым тщательно провер- яет работу вентиляции на заводе, следит за состояни- ем выброса в атмосферу отработанных газов, борет- ся против загрязнения во- доемов.

Что значит проконтро- лировать? Не только со- ставить анализ, сравнить с нормами, но и дать реко- мендации по устранению недостатков, а затем до- биться, чтобы они были обязательно выполнены.

Санитарно-техническая служба на хромпиковом заводе образована в пяти- десятых годах. Все боль- ше и больше стали уде- лять внимания контролю воздушной среды, стави- лись новые задачи, но как их выполнить, вначале ни- кто не мог дать точного совета.

— Все выводы и реше- ния, — говорит Суслова, — приходилось делать самим после многочисленных ап- пелизов, опытов. Оборудова-

многочетного отбора проб используется (после ре- конструкции, которую про- вели своими силами) обыкновенный пылесос.

Как сказал А. В. Нику- лин, Диана Васильевна по знаниям, касающимся ра- боты лаборатории, не усту- пит технику, хотя и не имеет специального обра- зования. Ее багаж приоб- ретен в результате много- летнего и кропотливого труда, проверен на прак- тике.

Понятно, в коллективе санитарно-технической службы завода на страже здоровья трудящихся и ох- раня природы стоит не одна Д. В. Суслова. И все же...

Когда к нам на пред- приятие приезжают гости с Новотрубного завода, из Ангарска, Полевского, Но- вотроицка за опытом, за советом, то им о многом рассказывает Диана Васи- льевна. Охотно делится всем новым, полезным, что накопила с годами. Секретов не держит, потому что ее самое большое желание заключается в том, чтобы чистой, здоровой была воз-душная и водная среда не только в своем родном го- роде, но на всей земле, чтобы повсюду человеку жилось и дышалось хоро- шо. И чем больше она ви- дит поборников охраны природы, тем большее удо- влетворение испытывает от своего труда.

Г. ПИЛЬЩИКОВА,
контролер ОТК хром- пикового завода.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ХОЗЯЙКИ ДОВОЛЬНЫ

Работники Первоураль- ского горпромторга часто приезжают к нам в Редак- товать различными то- варами. Везут самое необ- ходимое: постельное белье, ткань, обувь, одежду раз- ных размеров и фасонов.

Богат ассортимент и хо- зяйственных товаров. Хо- зяйки могут купить стек- лянную и эмалированную посуду, стиральный поро- шок, краски, лак и т. д.

Мы очень благодарны за внимание к нам и говорим большое спасибо директо- ру горпромторга В. Г. Ба- тиною, начальнику торгово- го отдела Г. Г. Сурниной, продавцу Г. А. Чердиченко и другим работникам торго. Для нас эта услуга очень удобна. Тем более, что привозят первоураль- цы как раз те товары, ко- торые мы не можем ку- пить в своем городе.

К. ПАРШАКОВА,
г. Ревда.

«ШРАМЫ» НА АСФАЛЬТЕ

Я давно живу в Перво- уральске, люблю его и ра- дуясь, вижу, как он быст- ро растет и хорошеет. Мне нравится пройтись утром по чистым улицам города, когда еще не видно на тротуарах бумажек и окур- ков. Все радует глаз: и прямые улицы, и зелень, и блестящие витрины мага- зинов.

Если бы всегда и везде было так... Но приглядит- ь повнимательней к улице Ватутина и убедит- ься, как эта центральная городская магистраль обез- ображена. Около почты прорыли канаву, потом небрежно засыпали ее, и ос- тался на асфальте «шрам», замаскированный гли- ной. А сколько таких «шра- мов» на других улицах. Изрезаны ими тротуары по проспекту Ильича, такая же картина около горвоен- комата, да и наша улица Володарского — не исклю- чение. Сменили канализа- ционные трубы, а траншею засыпали кое-как, земля обвалилась, вокруг грязь. Разве нельзя такие «опе- рации» проводить аккурат- но?

К. ГАВРИЛОВ,
пенсионер.

БУДЕТ ЛИ БУФЕТ?

Об этом спрашиваем мы, учащиеся школы рабочей молодежи № 1. В прош- лом году буфет в школе был, что нас очень устраи- вало. В школу мы прихो- дим после работы и не всегда дома успеваем по- есть. Тут буфет и кстати.

Но нынче он не работа- ет. На все вопросы о бу- фете заведующая кафе «Весна» К. М. Кузнецова неизменно отвечала: «Нет буфетчиц». А директор тре- ста столовых В. В. Феврале- ва и вовсе расстроила: «Буфет не дает выручки, вероятно, закроем». Одна- ко, вразрез их словам нас- тавило заверил заведую- щий горторгделом Г. И. Просвиркин в том, что во- прос о буфете будет ре- шен. Но когда?

А. КЛИМОВ, токарь цеха № 9; В. АВДЕЕВ, токарь цеха № 28; В. ЕЛОВСКИХ, волочи- лщик цеха № 9 Ново- трубного завода и дру- гие.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ — 40 ЛЕТ

ПО ПРИМЕРУ УРАЛМАШЕВЦЕВ

• СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

При разработке эскизно- го проекта Новотрубного завода в 1929—1930 годах встал вопрос о топливе для нагревательных и тер- мических печей.

В то время в отечествен- ной и зарубежной прак- тике было установлено, что газообразное топливо является наиболее рациональным для нагрева и термообработки сталей. Требовалось принять ре- шение о роде горючего, из которого можно было бы получить газ.

Дрова, древесную щепу отвергли после первых же расчетов. Понадобилось бы много древесины, сложное вспомогательное хозяйство для подготовки ее и сжи- гания в газогенераторах, а газ имел бы низкую кало- рийность.

Затем в число кандида- тов топлива включили ан- жеро-судженский (сибир- ский) уголь, торф и «кок- сик». Все они с успехом могли быть использованы для газификации в газогенераторах. Наиболее при- емлемыми оказались си- бирский уголь и уральский торф. Анжеро-судженский уголь имел больше поло- жительных сторон. Высо- кая калорийность (7500), в два раза с лишним боль- ше калорийности торфа, и меньше отходов в виде зо- лы. Стоимость угля была примерно одиннадцать руб- лей за тонну (в то время действовал специальный поощрительный - понижен- ный тариф, с целью увели- чения потребления этого угля по сравнению с дру- гими видами топлива), а стоимость кускового торфа — 13,5 — 14 рублей за тонну. Все технико-эконо- мические показатели были за использование сибир- ского угля.

Возникла проблема. Ис- пользовать высококалорий- ное, проверенное топливо — уголь, но с перевозкой его на расстояние две с поло- виной тысячи километров, или применять низкокало- рийное местное топливо — торф с перевозкой на рас- стояние не более ста кило- метров. Следует еще отме-

тить, что газификация уг- ля в отечественной и тем более зарубежной прак- тике была освоена полно- стью, а газификация тор- фа находилась в началь- ной стадии. Торфяные га- зогенераторные станции в то время действовали толь- ко на Уралмашзаводе и в Гусь-Хрустальном.

Против угля выдвинули следующие соображения, имевшие очень важное значение. Большое рассто- яние от месторождения уг- ля до завода не обеспечит ритмичной поставки топли- ва, особенно зимой, вслед- ствие возможных снежных заносов, а летом размывов железнодорожных путей. Желается много дорогих саморазгружающихся ваго- нов (думпкаров). Измене- ние тарифа — удорожание угля при достижении опре- деленного уровня его по- требления в первой и по- следующих пятилетках — лишило его экономической выгоды.

Торф, несмотря на отри- цательные стороны (мень- шую калорийность, высо- кую влажность, крошение при хранении и перевозке, что обуславливало ра- циональность его перевоз- ки на расстоянии не боль- ше 50 километров), имел и положительные. Прежде всего, топливо местное, уральское. В то время ин- тенсивная добыча торфа для Уралмашзавода произ- водилась на месторожде- ниях Монетное и Лосиное, расположенных примерно в 50 километрах от Сверд- ловска или в 100 километ- рах от Первоуральска. Это расстояние превышало ре- комендуемое рациональное расстояние в два раза, одна- ко других, расположен- ных близко от трубного за- вода, не было. Близкие промышленные залежи торфа затоплялись Волчи- хинским водохранилищем. Но сто километров — не две с половиной тысячи.

В результате тщатель- ного рассматривания выбрали кусковой торф.

Жизнь подтвердила пра- вильность решения. Ураль- ские заводы, работающие

на торфе, практически не имели перебоев в доставке топлива.

Несколько слов о строи- тельстве и пуске газогене- раторной станции. Как уже отмечено выше, газо- генераторная станция Но- вотрубного завода была в Союзе третьей. Наиболь- шим опытом обладал кол- лектив Уралмаша. У него учились рабочие и инже- нерно-технические работ- ники — С. Г. Тройб, Д. С. Шнее, Р. А. Шкаленко, Л. И. Дылдин и другие, которые сумели без «детских бо- лезней» и аварий освоить сложный объект и в корот- кий срок перекрыть про- ектную производитель- ность газогенераторов.

Трудоемкую работу вы- полнили котельщики под руководством первоураль- ского умельца — мастера Парфенова: изготовили вручную компенсаторы ма- гистрального газопровода.

Несколько позднее реши- ли доставлять торф с Аят- ских месторождений, рас- положенных около желез- ной дороги Свердловск — Тагил. По прямой от ста- нции Аять до завода при- мерно 25 километров. По- лучили согласие Свердлов- ского торфотреста на раз- работку Аятских болот, а перевозка намечалась по железнодорожной линии, минуя сортировочную станцию Свердловск. Трас- са этой линии намечалась по существовавшей с де- мидовских времен узкоко- леевой дровозовке, за Верх- ним прудом.

Значение железнодорож- ной трассы Аять — Хром- пик трудно переоценить. Небольшой протяженности, она имела бы огромное значение, в частности, улучшая условия снабже- ния Новотрубного завода заготовкой с заводов, рас- положенных севернее Свердловска. Однако во- прос не был решен положи- тельно ни тогда, ни позд- нее. Хотя можно утверж- дать, что значение этой железнодорожной ветки не уменьшилось и в настоя- щее время.

В. ШВЕЙКИН.

ПОМНИМ ТО ВРЕМЯ

В августе 1935 года бы- ла дана в эксплуатацию газогенераторная станция Новотрубного завода. «Хо- рошо помню то время, — рассказывает ветеран тру- да Л. И. Дылдин. — Я тогда был завпроизводством, а после, до 1972 года — на- чальником цеха. Трудное время, но и прекрасное. Прекрасное людьми, их эн-

тузиазмом. Многие они сделали для производства. Как-то возникла необхо- димость совершенствовать ковш — одноканатный грей- фер для очистки явного хо- зяйства. Долго сидел над чертежами, думал, ломал голову, но безуспешно. А тут приходит ко мне сле- сарь Н. В. Скоробогатов и приносит готовую действу-

ющую модель самогру- жающегося грейфера. Сам, дома, в свободное время сделал. Я был, конечно, восхищен, что простой сле- сарь, не имеющий специ- ального образования, изобрел такую вещь».

Л. И. Дылдин воспомина- ет о многих интересных людях, которые всю душу отдавали производству. Он называет имена С. Т. Ми- ронова, А. П. Аникина, С. В. Ряпосова, К. П. Колмакова, К. И. Лобастова, других.

Первая очередь газогенераторной станции была оборудована немецкими генераторами. Вторая оче- редь была пущена в 1941 году и оснащена уже оте- чественными газогенера- торами, изготовленными на Уралмаше.

«После войны наша ста- нция, — заканчивает Л. И. Дылдин, — работала уже в полную силу, и люди здесь трудились отлично. К нам приезжали за опытом с Уралмаша и Уралвагонзаво- да».

Рисунок и текст
М. ХРАМЦОВА,
художника отдела
НОТ и УП.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
10 октября 1975 г., № 204





НА ОБЕД В «АЛЕНУШКУ»

С первых дней работы детское кафе «Аленушка» понравилось посетителям



оригинальным оформлением обеденного зала и фойе, обилием света, уютной тишиной, вкусными и разнообразными блюдами. Сейчас оно пользуется всеобщим признанием у городской детворы и родителей.

В любой час за аккуратными столиками кафе можно увидеть малышей, с аппетитом поедающих блинчики, котлеты, супы и кисели. А о том, чтобы аппетит этот не пропал, постоянно заботятся работники «Аленушки», ее повара и официанты. Одним из сменных поваров работает здесь Л. А. Новоселова. Качество блюд, которые она готовит для детей, всегда высокое. У Людмилы Анатольевны пятый квалификационный разряд.

Всеобщим уважением пользуется и молодая официантка «Аленушки» Валентина Бабикина. Она работает расторопно, культурно, быстро успевает обслуживать посетителей.

А. ПЕТРОВ.

На снимках: малыши за обеденным столом; повар Людмила Новоселова; официантка Валентина Бабикина.

Фото Т. Фасхутдинова.

Вечера «Дары осени» стали уже традиционными для юношей и девушек общежитий Новотрубного завода. Инициаторы их — девушки из клуба «Росинка». Четвертую осень они встречают такие вечера обилием фруктов и овощей на столах, пышным соцветием трав и цветов, которыми украшают зал.

Открывая очередную встречу в клубе «Росинка», председатель его Надя Шмарова, заводила всех общежитских вечеров, начала так:

— Когда мы заканчивали школу, у всех были разные мечты: одни собирались стать врачами, учителями, другие — шоферами, электриками. А я мечтала быть начальником. Сегодня моя мечта сбылась — я начальник на этом вечере...

Конечно, Надя пошутила. Но от этой шутки всем присутствующим стало легко и просто, как будто они давно знают друг друга, а ведь многие пришли на вечер впервые. Потом Надя, как и подобает начальнику, зачитала приказ о том, чтобы приглашенные на вечер приготовились к «защите названия своего стола». Дело в том, что каждый столик носил шутовское название. Например, «Кафе «Морковка», «Закусочная «Огурец» и так далее.

Молодежь с восторгом приняла этот приказ и

ВЕЧЕР ПОДАРИЛА ОСЕНЬ

приступила к его немедленному исполнению. Много было прочтено стихов и пародий собственного сочинения, сказано загадок, пословиц, поговорок, спето песен про щедрые дары осени. В промежутках между «защитой столиков» молодежь участвовала в конкурсах, танцевала под свой эстрадный оркестр, в котором играют ребята из общежития № 1.

Жюри затруднялось, кому отдать лавры победителя, потому что все были очень активными. В конце концов первый приз был вручен ребятам «Кафе «Морковка».

И, конечно, очень не хотелось потом расхотеться. Долго еще бродили все по ночному городу, который тоже встречался с осенью.

— Я впервые пришла на вечер, — сказала Эля Троицкая, — но обстановка здесь была такая, что мне казалось, будто я в гостях у добрых старых друзей. Спасибо всем организаторам вечера и особенно нашей Наде!

М. КЛЕПИКОВА,
воспитатель
общежития № 2
Новотрубного завода.

● ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ КАМЕНЬ «Воробьевский»

Скалистые берега сжимают русло реки Чусовой. Слово стражи, стоят знаменитые «бойцы» — каменные исполины, которым русский человек присвоил звучные имена. Немало прекрасного и таинственного скрыто в этих названиях. Что, например, скрыто за названием «бойца» Воробьевский?

Казалось бы, топонимия связана с наличием на береговых лесистых скалах множества воробьев. Но воробьи сюда даже и не залетали. Воробей — птица-домница. А жилья в то время поблизости, кроме деревеньки Подволошной с ее тремя-четырьмя дворами, не было. Имя же скале присвоено задолго до основания Билимбаевского и Шайтанского заводов. Следовательно, причину надо искать в другом.

С давних времен русский народ именовал воробья вором. Но имя этой птицы могло быть приписано и какому-то человеку. В «Словаре древнерусских личных собственных имен» Н. М. Тупикова (Санкт-Петербург, 1903 г., стр. 94) имя — Воробей — носили многие крестьяне и служилые люди. Автор приводит примеры — Воробей Федоров, владимирский крестьянин; Иван Воробей, перяславский войсковой атаман; Анашка Воробей и Васка Воробей — служилые люди в Сибири.

Следовательно, был и на Урале какой-то человек под именем Воробей. Отсюда возникает мысль, что близ чусовских скал мог жить человек по имени-прозвищу Воробей — атаман шайки, который совершал воровские набеги на обозы, идущие по московской дороге. Замечу, что в самом начале XVIII века

вблизи этих мест проходила дорога от лунгура до уктуса. Воробьевский утес и значил по смыслу «аоровской», принадлежащий вору или шайке воров.

Подобные набеги на этой дороге не являются вымыслом автора. О них рассказывают в своих дневниках и воспоминаниях многие путешественники. Жители Билимбаевского завода сложили немало легенд о кладах, скрытых в этих местах каким-то разбойником. А легенды, как известно, всегда несут зародыши подлинного факта.

Каждый «боец» служил важным опознавательным признаком места — опасного или неопасного для сплавщиков. Оттого народ, давая имя скале, всегда действовал серьезно и деловито. Что бы значил небольшой камень на склоне Серебряной горы под названием «Бычок»? Сама скала и воды-то не касаются, а внимание сплавщиков привлекла. И не зря: напротив камня небольшой поперечный порог. Значит, ушел камень далеко в русло реки. В «Толковом словаре» В. Даль отмечает, что «камни, торчащие с берега в воду, где упор о колено русла», у сибиряков именовались «быками». О них могут разбиться суда на реке. Здесь же из-за небольших размеров порога и скала получила ласкательное имя — «Бычок».

Как видно, наименование камня ничуть не связано с животным миром. Камень «Бычок» не единственный на реке. За селом Чусовым на левом берегу поднимается невысокая скала, именуемая также «Бычком».

Ю. ДУНАЕВ,
нештатный
корреспондент.

ПОМОГАЮТ ОБЩЕСТВЕННИКИ

Закончились теплые дни, и работникам городской спасательной станции можно подвести некоторые итоги. За девять месяцев по сравнению с таким же периодом прошлого года количество несчастных случаев на воде с трагическим исходом уменьшилось в два с лишним раза.

На городской спасательной станции и предприятиях подготовлено более 150 дружинников — спасателей. Их обучали правилам поведения на воде, спасательным приемам и оказанию первой медицинской помощи пострадавшим. Здесь же готовились матросы-спасатели, которые несли дежурство на водоемах города.

Очень активно помогали общественники: Олег Сурнин из школы № 3, Михаил Демидов из школы № 21, Александр Соловьев из ГПУ-6 и многие другие. Они предотвратили немало несчастных случаев на воде, вели профилакти-

ческую работу, старательно дежурили на спасательных шлюпках.

Добросовестно работал общественный пост от завода термозоляционных материалов на Билимбаевском пруду. Им руководил рабочий этого предприятия А. А. Кротов. В свободное от работы время он нес дежурство на моторной лодке. Хорошо действовал спасательный пост на Волчихинском водохранилище, возглавляемый рабочим Новотрубного завода И. Я. Васильевым.

Сейчас задача спасателей — не допустить несчастных случаев в оставшееся время года, особенно в период ледостава. Надеемся, что нам помогут руководители предприятий и учреждений, в чьем ведении находятся водоемы, а также учителя и пионервожатые.

В. ВОЛЬФОВИЧ,
начальник городской
спасательной
станции.

● ИЗ ЗАЛА СУДА ОСУЖДЕН ЗА СКВЕРНОСЛОВИЕ

Рабочий третьего отделения совхоза «Первоуральский» Валентин Язовских не считал для себя зорным при случае обругать кого-нибудь нецензурно. Однажды пришел он пьяный в контору отделения, стал требовать у управляющего лошадей для поездки в город. Когда тот отказал, Язовских «обложил» его матом. За мелкое хулиганство пришлось дебоширу отбыть 15 суток ареста.

Он обещал больше не ругаться, но слова не сдержал.

15 августа в магазине третьего отделения совхоза он не поладил с одной из покупательниц

и по привычке стал изъясняться на нецензурном языке. За повторное хулиганство в течение года Язовских осужден к одному году лишения свободы в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

У некоторых существует мнение, что сквернословие — это пустяк, и поэтому на улице, в общественных местах нередко можно услышать злобные обороты любителей крепкого слова. О наказаниях если и помнят, то считают, что оно не будет строгим. Язовских раньше думал так же...

Г. ЖИЛИН,
народный судья.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Фильм «ДВОЕ В ГОРОДЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «ВЕЙ, ВЕТЕРОК». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Фильм «ЖЕРТВА ИНТРИГИ». Начало в 7 час. вечера. Индийский фильм «САНГАМ» (2 серии). Начало в 9 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Фильм «НЕВИННЫЕ УБИЙЦЫ». Сеансы: 4, 6, 8 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА.

10 октября. Открытие нового сезона в клубе женщин «Ивушка».

Начало в 19 часов. Вход свободный.

ВСЯКОМУ ОВОЩУ СВОЕ ВРЕМЯ

В ЗИМНИЕ И ВЕСЕННИЕ МЕСЯЦЫ КВАШЕНАЯ КАПУСТА ЗАМЕНИТ БОГАТЫЕ ДАРЫ ЛЕТА — СВЕЖУЮ БЕЛОКАЧАННУЮ КАПУСТУ.

ХОЗЯЙКИ ЗНАЮТ: КВАШЕНАЯ КАПУСТА ПЕРЕД ОБЕДОМ — ЗАЛОГ ХОРОШЕГО АППЕТИТА. Салаты из квашеной капусты очень вкусны, их можно подать в качестве гарнира ко многим блюдам.

Напоминаем вам, что наступила пора заготовки капусты впрок. СВЕЖАЯ КАПУСТА ИМЕЕТСЯ В ОВОЩНЫХ ОТДЕЛАХ ВСЕХ МАГАЗИНОВ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРПИЩЕТОРГА.

Поздравляем дорогого Владимира Владимировича Макарова с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в труде и благополучия на долгие годы.

Жена, сын, невестка, внучка.

**ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИСЬМЕННО**

А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55

● ФУТБОЛ

ПОСЛЕДНИЙ АККОРД

Вновь один из популярных трофеев — кубок города — в розыгрыше среди взрослых футбольных команд завоевал коллектив Новотрубного завода.

Трудно сказать, чем закончился бы исход поединка команд Новотрубного и хромпикового заводов, если бы химик, вышедший в финал розыгрыша кубка, не отказался участвовать в этом матче по весомым причинам. Вместо них спор за кубок с новотрубниками вели футболисты Новоуткинского завода «Искра». Впервые новоуткинцы получили право играть в финале.

Первый тайм новотрубники провели вяло. Особенно нечетко и несогласованно действовали защитники. И лишь хорошая игра электрослесаря цеха № 11 вратаря Михаила Сенокосова не позволила новоуткинцам открыть счет.

Соперники при нулевой ничьей начали второй тайм. Теперь хозяева заиграли быстрее, «заперев» гостей на их половине поля. Первый гол забил Владимир Диев, слесарь цеха № 7. Второй и четвертый гол провел в ворота новоуткинцев вальцовщик цеха № 3 Николай Каханов. Красиво был забит гол защитником Анатолием Тагриповым, оказавшимся с глазу на глаз с вратарем новоуткинцев Федором Сухоруковым. И, наконец, отличился капитан команды новотрубников слесарь цеха № 3 Владимир Иренков.

Команда Новотрубного завода заслуженно завоевала кубок города по футболу, выиграв в финале у спортсменов завода «Искра» со счетом 5:0. Следует отметить четкое судейство Анатолия Воронова.

Вместе с этим хочется заметить, что игра прошла без объявлений и афиширования. Поэтому трибуны пустовали, хотя день был теплый, и многие болельщики, зная об этом матче, с удовольствием пришли бы на стадион. И еще. Стыдно было наблюдать за церемонией награждения. Неизвестно кто вручал и кому вручали кубок. Молчали динамики, не был сыгран марш в честь победителей.

Команда Новотрубного завода в прошлом представляла наш город в областном первенстве среди команд первой группы, ныне же она была на ступеньку ниже. Будем надеяться, что в будущем сезоне мы вновь увидим новотрубников в первой группе областного первенства.

Я. БАГАЕВ,
член городской федерации футбола.